

# 倡导见义勇为 弘扬社会正气

## 高新区为首批见义勇为示范单位授牌

本报讯 5月20日,郑州高新区见义勇为示范单位签约授牌仪式举行,高新区包含学校、医院、企业在内的6家单位正式成为高新区首批见义勇为示范单位,进一步弘扬和培养社会正气,助推见义勇为英勇壮举“遍地开花”。这6家单位分别是河南工

业大学、郑州中心医院高新区分院、郑州中学、郑州中学附属小学、郑州高新智慧城市运营集团有限公司和郑州瑞龙混凝土有限公司。  
2021年3月,高新区见义勇为协会正式成立,倡导见义勇为,弘扬社会正气,不断建立完善高

新区见义勇为的保护、奖励、慰问、救助制度,努力在全区形成“人人崇尚、支持、敢于见义勇为”的良好社会风尚。  
为了保障见义勇为人员的合法权益,全面加强见义勇为宣传引导等工作,按照市见义勇为协会2022年的工作安排部署,高新

区见义勇为协会经过前期摸排研究,决定在辖区内率先成立一批见义勇为示范单位,并于当日正式签约、授牌,进一步提倡、宣传、影响更多的人敢于见义勇为,带动良好的社会风气,形成全社会参与支持见义勇为事业的良好氛围。

高新区见义勇为协会会长张家德表示,希望首批示范单位能够积极落实各项救助优抚措施,努力在全社会营造崇尚见义勇为精神、关爱见义勇为人员、争当见义勇为英雄的浓厚氛围,为高新区高质量发展凝聚强大正能量。  
记者 孙庆辉 通讯员 黄娟

# 高新区交通治理中队

## “护校行动”获点赞

本报讯 5月20日,高新区莲花街第二小学校长张剑锐一行为高新区城管局精细办的执法人员送来了锦旗和感谢信,感谢高新区交通治理中队的“护校行动”。

据悉,5月17日是高新区各小学师生返校的日子,莲花二小周边却是一派繁忙的施工景象,伴随着一辆辆工程车疾驰而过、泥浆飞溅……影响到学校的教学秩序,危害到学生的出行安全,学校师生对此不知道如何是好?“好,明天我安排交通中队现场办公。”5月18日,得知情况后,高新区城管局精细办主任、退役军人出身的唐现永当即把工作布置了下去。

5月19日清晨,中队长冯建华就带领汪双立、史栋两名队员出现在莲花二小校门口。他们一



边把周边几个工地的负责人召集在一起进行沟通,要求工程车改道;一边指挥洒水车清洗学校门口路面。经过一早上的奋战,学校门口恢复了往日的干净、整洁、有序、宁静。  
据唐现永介绍,交通治理中

队专门组建了“学校周边交通治理微信群”,联合各办事处执法队下沉人员、郑州交警十一大队开展各类“护校行动”,全力保障好高新区广大师生出行安全。  
记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文/图

# 网格化基层治理“找人”再立新功

## 新乡离家“浪子”原来在高新区

### 一电竞酒店“安营扎寨”



本报讯 “孩子前些天回来看望生病的爷爷,还陪爷爷说了好久的话。这几天,孩子在郑州花园路的家里住着,时不时也会回原阳老家看看爷爷。”5月20日,高新区金梭社区副主任刘鸽再一次拨通了邢爸爸的电话,得悉情况后刘鸽也放心了。

据了解,邢爸爸口中的孩子名叫邢帅(化名),家住新乡原阳,今年26岁,3年多前,沉迷于网络游戏,使得家里负债累累。父母的失望与责备使他与父母之间成了最亲的“仇人”。2018年下半年的一天,邢帅跟父亲大吵一架后便离家出走,这一走便杳无音信。家人一直在寻其下落,并且报了警,但都没有结果。

“五一”前夕,当地警方告知邢爸爸,邢帅最近一次核酸检测地点在高新区金梭社区。邢帅父母一边跟金梭社区联系,一边驱车赶往金梭社区党群服务中心寻求帮助。

社区书记刘建玲根据邢爸爸提供的身份证信息,在社区网格化信息管理系统中找人。邢帅作为一名流动人口,其信息填写很模糊。突然想到邢帅喜欢打网络游戏,辖区正好有一家电竞酒店,会不会在那里?

宜早不宜迟。刘建玲、刘鸽带着邢帅父母即刻赶往辖区某电竞酒店。酒店经理左亚军非常配合,先是看了邢爸爸手机上的照片,表示有印象。接着通过监控大屏一个房间一个房间查找。最终找到了邢帅所住的房间。  
来到房间,邢帅看到父母的一瞬间,一家三口抱头痛

哭。一旁的社区、物业、酒店人员禁不住潸然泪下。“这三四年,我们一家人都要愁疯了,如果没有你们社区工作人员的热心帮助,我这当妈的心现在还在揪着,更不会这么顺利找到孩子。”邢帅的妈妈拉着刘建玲的手,感激的话儿说不尽。刘帅耐着性子交流,劝导他一定要理解父母的苦心。

经社区人员了解,邢帅沉迷于网络游戏,性格孤僻,不愿意与人交流。离家出走前,因为购买游戏装备欠下了近百万的网贷。离家出走后,他一直和室友同住。今年春节后,他来到高新区这家电竞酒店,一般白天睡觉,晚上打游戏赚钱,每天有二三百元的收入。多年来,他一直都不愿意回家,一直沉浸在虚拟世界里,过着与世隔绝的生活,就是想证明自己打游戏也可以赚钱,他要用自己打游戏挣的钱还债。

邢爸爸告诉儿子,家人已经替他还清了欠账,家中70多岁的爷爷对他日思夜想都病倒了。邢帅一下子绷不住了,哭着说这两天收拾一下,就回家看爷爷。

说到借助网格化管理在“找人”方面再立新功,刘建玲告诉记者,金梭社区专门制作了小程序。在组织群众核酸检测排队扫码前,要求先填写小程序信息。社区人员加班加点,再把小程序信息录入网格化管理系统,并入郑州市大数据管理信息库。  
记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭  
通讯员 邵文秋 文/图

# 高新人戴过的口罩“去哪儿了”?

## 这辆废弃口罩回收车两年回收口罩一亿多片

本报讯 5月19日凌晨5点,陈艳龙先给专用的废弃口罩回收车进行消毒,再给自己消毒,戴口罩、手套,一系列防护工作做好后,就开着专车出发了,这辆废弃口罩回收车穿梭在高新区的大街小巷、居民小区,回收居民戴过的废弃口罩。然后运往荥阳垃圾焚烧发电厂,通过绿色专用通道进场焚烧处理。这样的“日常”陈师傅已经连续操作了两年有余。

据高新环保科技有限公司副总经理靳建峰介绍,受疫情影响,废弃口罩数量剧增,高新区针对废弃口罩回收,实行专桶投放、专车收运、专业处理,设废弃口罩回收车,将废弃口罩进行集中消毒焚烧处理,对废弃口罩处置提供全链条卫生安全保障。为此,高新区在35个村、38个社区设置废弃口罩专用收集桶195个,采取专人、专车、固定桶点、固定运输线路的收运流程,收集的废弃口罩最终全部运往焚烧厂进行焚烧处理,实现闭环管理。

自2020年2月上岗,45岁的陈艳龙担任废弃口罩回收车专职司机,车辆作业前后都要进行全面的清洗和消毒。他每天按照规划好的路线,35个村、38个



社区的195个废弃口罩专用收集桶他都要走到,每天都要对废弃口罩垃圾桶进行消毒、装卸、二次消毒。最后把回收的废弃口罩运至荥阳发电厂,每天的行程仅60多公里,却要花费陈艳龙10个小时的工作时间。

“大家都记住,薄的一次性口罩要一天一换,戴的时间久了就没用了,而且废弃的口罩都是有害的,不要乱丢乱放,要统一交到废弃口罩专用收集桶集中处理。”陈艳龙见到居民就宣传。记者在现场看到,分布在居民小区的废弃口罩专用回收垃圾桶均为醒目的黄色垃圾桶,标识清晰,由本小区分类垃圾指导员负责引导和消毒。经过两年多的宣讲,口罩垃圾分类处理早

已深入人心。  
“焚烧是高效无害化的处理方式,焚烧炉的高温能有效消灭污染物,禁止填埋废弃口罩、居家隔离人员产生的生活垃圾。”高新区智慧运营集团相关负责人介绍,目前,郑州高新区通过这辆废弃口罩回收车,平均每天处理废弃口罩87公斤,按一片口罩重0.06克计算,共约14.5万片废弃口罩,从废弃口罩回收车上线至今,总计处理废弃口罩1亿多片,确保了全区疫情防控不留死角。  
记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭  
通讯员 王胜男 文/图